



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

22 (27151) Вторник, 28 марта 2023



Театральный
регион
России 4

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ

Один из самых спортивных регионов

Губернатор Кузбасса вошёл в Совет при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта.

Указом президента РФ Владимира Путина обновлён состав Совета по развитию физической культуры и спорта. В него вошёл и губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. «За последние несколько лет Кузбасс стал одним из самых спортивных регионов в стране. Больше половины его жителей – а это свыше миллиона человек – регулярно занимаются спортом. Наша задача – создать каждому кузбассовцу условия для здорового и активного образа жизни. У нас уже построены такие объекты мирового уровня, как ледовый дворец «Кузбасс», «Кузбасс-Арена», Арена кузнецких металлургов. Они не только становятся площадками для проведения соревнований, в том числе международных, но и активно используются жителями региона», – отметил Сергей Цивилев.

Совет при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта создан для реализации государственной политики в этой сфере, а также для подготовки и проведения масштабных спортивных мероприятий. В Кузбассе накоплен большой опыт в этой сфере. По итогам 2021 года Кузбасс признан лучшим в номинации «Регион России: за вклад в развитие спорта: лучший субъект Российской Федерации». Осенью 2022 года регион впервые принимал Международный форум «Россия – спортивная держава», а с 23 февраля по 5 марта этого года – зимние Игры «Дети Азии» с участием 12 стран.

В регионе постоянно занимаются спортом около 1,3 млн человек, в том числе почти 0,5 млн детей. Только в рамках подготовки к 300-летию Кузбасса в разных муниципалитетах построены, реконструированы, отремонтированы в общей сложности 572 больших и малых объекта спорта – от спортплощадок во дворах до спорткомплексов мирового уровня. Количество базовых видов спорта в регионе увеличилось до 27: в 2021 году были добавлены волейбол, хоккей и киокусинкай, в 2022 году – плавание, триатлон, тхэквондо, конькобежный спорт, смешанные боевые единоборства (ММА) и спорт глухих. Развиваются новые виды: кёрлинг, сёрфинг, а также аэротрубные дисциплины парашютного спорта и шорт-трек в конькобежном спорте.

КУЛЬТУРА

Спектакль «12» (12+) – на кузбасской сцене

Сергей Цивилев награждает Никиту Михалкова медалью Николая Масалова.

По приглашению губернатора Сергея Цивилева в Кузбасс со спектаклем «12» приехал народный артист России Никита Михалков. Глава региона вручил знаменитому режиссёру медаль Николая Масалова, учреждённую в этом году.

«Вся ваша жизнь в кино и ваша программа «Бесогон ТВ» – это настоящий путь война, война-освободителя, борца за наши традиционные российские ценности. Мы у себя в Кузбассе реализовали проект – Мемориал Воину-Освободителю, посвящённый героям-сибирякам, победившим нацизм, и учредили медаль Николая Масалова. Решением правительства Кузбасса награждаем вас этой медалью», – сказал Сергей Цивилев.

Медалью Николая Масалова награждают граждан и организации за доблестное служение Отечеству при исполнении воинского или гражданского долга, безупречное несение службы, самоотверженную трудовую деятельность, военно-патриотическое и нравственное воспитание подрастающего поколения, сохранение исторической памяти.

Никита Михалков поблагодарил за награду и подтвердил, что спектакль «12» – как раз об этом: о ценности человеческой жизни, духовности и русских традициях.

Отметим, спектакль «12» – одна из самых масштабных российских высокотехнологичных постановок под руководством Никиты Михалкова. Общий состав труппы вместе с техническими специалистами – 80 человек, в постановке использовано множество современных звуковых, световых и VR-технологий. Премьера спектакля состоялась 24 апреля 2021 года в Большом театре.

На спектакле побывал наш корреспондент. Подробнее об этом событии расскажем в четвертом выпуске.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Ключевые векторы развития Кузбасса

Президент России Владимир Путин провёл рабочую встречу с губернатором Сергеем Цивилевым



Фото пресс-службы президента РФ.

Глава региона рассказал первому лицу государства о социально-экономической обстановке в области.

«Знаю, что вы хотели бы доложить о социально-экономической ситуации в Кузбассе. Я посмотрел именно проблемные вопросы, которые вы поднимаете, связанные с перевозкой угля, с дестройкой культурного кластера, с расширением кадетского корпуса», –

сказал в начале встречи Владимир Путин.

Как сообщает официальный сайт Кремля, губернатор начал разговор с вопроса поддержки семей участников СВО. В регионе таким семьям оказывается внимание со стороны правительства Кузбасса, предприятий, служб соцзащиты.

«Это сейчас для нас по вашему поручению является

главной заботой», – отметил Сергей Цивилев. В течение нескольких дней людям выплатили по 200 тысяч рублей. Любые их проблемы решаются по мере возникновения. «Всё само собой разумеется», – заключил глава региона.

В Кузбассе разработан и действует широкий комплекс мер поддержки военнослужащих, принимающих участие в СВО, и членов их семей. Ре-

гиональное законодательство предусматривает первоочередное право на предоставление их детям дошкольного возраста мест в детсадах, бесплатное горячее питание для учеников 5-11-х классов и студентов учреждений среднего профессионального образования, организацию отдыха и оздоровления детей, оплату обучения в СПО и вузах, а также ежемесячную социаль-

ную выплату студентам вузов. Действуют льготы на проезд в общественном транспорте для иногородних студентов-детей участников СВО, бесплатное проживание в общежитии для студентов средних профессиональных учебных заведений.

Семьи военнослужащих и добровольцев имеют право на оказание социальных услуг на дому или вне очереди в стационарной форме. Организовано

индивидуальное сопровождение беременных жён военнослужащих и добровольцев при учреждениях здравоохранения региона.

В Кузбассе в первом чтении принят законопроект о предоставлении льготных жилищных займов участникам специальной военной операции и гражданам, выполняющим специальные задачи в Сирии. По инициативе губернатора займы планируется предоставлять на 20 лет под 3% годовых без первоначального взноса. Средства могут быть направлены на приобретение или строительство жилья в любом муниципалитете региона по выбору заявителя независимо от его места жительства.

Губернатор Сергей Цивилев подчеркнул, что в регионе самое пристальное внимание уделяется вопросам патриотического воспитания детей и молодёжи, а также сохранения исторической памяти. В ноябре прошлого года в Кемерове был открыт Мемориал Воину-Освободителю, который посвящён боевой доблести сибиряков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Его прототипом стал кузбассовец Николай Масалов, спасший в апреле 1945 года немецкую девочку из-под обстрела.

Развитие региона

Далее Сергей Цивилев остановился на программе социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года, которая была утверждена в Правительстве РФ, и поблагодарил Владимира Путина за поддержку в её разработке. На реализацию мероприятий Программы запланировано около 71 млрд рублей, из них 57 млрд рублей – из федерального бюджета.

«Вся программа выполняется точно в срок. Результаты у нас очень хорошие. Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Губернатор Сергей Цивилев назначил министром культуры и национальной политики региона Ольгу Феофанову. Она родилась в Осинниках. Окончила магистратуру Кемеровского государственного университета культуры и искусства. С июля 2008 года работала директором Кузбасского государственного краеведческого музея. Ольга Феофанова – почётный работник культуры Кузбасса, член ИКОМ (Международного совета музеев) России, член Совета по вопросам попечительства в социальной сфере региона.

ФОТОФАКТ



ГОТОВНОСТЬ К ПАВОДКУ. Глава Кемерова Дмитрий Анисимов проверил готовность городских оперативных служб к паводку. Работать в этот период будет 113 человек личного состава спасательных подразделений, 13 единиц автомобильной, 9 – инженерной техники, 7 единиц плавсредств. Напомним, при неблагоприятном сценарии на территории города возможно подтопление 110 домовладений, в которых проживает 303 человека. Для беспрепятственного прохождения ледохода и избежания заторов в этом году подрыв льда на Томи запланирован на 30 марта, 14.00. Мониторинг развития паводковой обстановки ведётся круглосуточно. Фото Федора Баранова.

АКТУАЛЬНО

Инвестиции в здоровье

В марте текущего года в нашем регионе произошло немало событий, которые положительно сказались на состоянии как медицинской отрасли в целом, так и на инновационное развитие врачебной помощи различным видам пациентов. За последние пять лет в кузбасские больницы поступило более 12 тысяч единиц оборудования, включая шесть аппаратов МРТ, в 2022 году открыто рекордно количество ФАПов – 73, проведено более тысячи телемедицинских консультаций с начала года, запущены медицинский портал записи к врачу и портал пациента.

«Кузбасс стал традиционной площадкой для демонстрации возможностей и продвижения современной медицинской техники, оборудования, товаров и услуг, пропаганды здорового образа жизни, а также презентации инновационных подходов в реабилитации. Уверен, что выставка будет интересна и полезна как для профессионалов в медицинской сфере, так и для всех жителей региона», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Среди основных направлений состоявшейся в Новокузнецке медицинской выставки – образование, инновационные технологии, фармацевтическая продукция, реабилитация и восстановительная медицина, протезно-ортопедическое вспомогательное оборудование, эстетическая медицина, косметология, здоровье и красота. Часть стендов посвящены здоровому питанию, физической культуре и спорту. Достижения и возможности здравоохранения региона поликлиники и больницы продемонстрировали с помощью современного диагностического и реабилитационного оборудования. Медицинская аппаратура приобретена благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение», а также региональной программы «Модернизация здравоохранения Кузбасса». Посетители ярмарки могли бесплатно пройти экспресс-диагностику на ВИЧ-инфекцию, диагностику заболеваний молочной железы, а также сделать рентгено-, флюорографию. Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

ПЕРСПЕКТИВЫ

Готовность к сезону отпусков

Президент России Владимир Путин в Кремле провёл рабочую встречу с министром транспорта Виталием Савельевым.

Обсуждались вопросы, связанные с предстоящей работой транспортного комплекса во время летних отпусков. Как отметил министр, ежегодно в преддверии этого периода транспортная инфраструктура проходит проверку.

На авиасуднах планируется перевести 101,2 миллиона пассажиров. По данным на март, уже перевезли 13,8 миллиона человек, это на 416 тысяч пассажиров больше, чем в прошлом году. Российские авиалинии в летнем сезоне планируют расширение маршрутной сети.

Железнодорожные перевозки также к летнему сезону подготовлены. Поездами планируется перевести более 11 миллионов пассажиров – это более чем на два процента больше, чем в прошлом году. На летний туристический сезон будет предложено более 13,4 миллиона мест в свободной продаже. Это рост примерно два процента к прошлому году.

В составе организованных детских групп к местам отдыха планируется перевести более 620 тысяч детей, что в полтора раза больше уровня прошлого года.

В сообщении с Крымом, в направлении Крымского полуострова, в летний период текущего года планирует предусмотреть курсирование 22 пассажирских поездов. Это практически на восемь пар поездов больше норматива прошлого года, в прошлом году было 14 пар поездов. Дополнительно привлекают на эти цели свыше 400 пассажирских вагонов.

25 марта начинается летний сезон на внутренних водных путях. В 2022 году перевозки внутренним водным транспортом составили девять миллионов пассажиров, это на шесть процентов выше уровня 2021 года. В этом году ожидается примерно такой же прирост, в планах перевести 9,5 миллиона пассажиров водным транспортом.

Мультимодальные перевозки также будут расти в этом году – это когда пассажиры могут воспользоваться по единому сквозному билету несколькими видами транспорта, что сейчас очень популярно. В настоящее время уже запущены 38 круглогодичных маршрутов. К ним добавлены семь дополнительных маршрутов: пять в Абхазию и два в Калининград.

Вера СКВОРЦОВА.

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЁМ

Награды – за культурные достижения

В Кузбассе отметили лучших работников культуры.

На торжественном приёме по поручению губернатора Сергея Цивилева с профессиональным праздником деятелей культуры поздравил первый заместитель губернатора – председатель правительства Кузбасса Илья Середюк.

За большой вклад в развитие культуры и многолетнюю плодотворную работу сотрудники отрасли получили благодарности министра культуры РФ, звания «Народный мастер Кузбасса», «Почётный работник культуры Кузбасса».

Также деятели культуры региона отмечены областными медалями «За служение Кузбассу», «За веру и добро» и «За достойное воспитание детей», благодарностями и почётными грамотами губернатора Кузбасса и другими наградами. Шесть одарённых детей получили медаль «Надежда Кузбасса».

Отметим, в регионе действует 560 клубных учреждений, 480 из них – на селе. По нацпроекту «Культура» за 5 лет в регионе отремонтировали 11 детских школ искусств, 3 дома культуры. Отреставрирован кинотеатр «Коммунар» в Новокузнецке, в котором разместился театр кукол «Сказ». В 2022 году в селе Заречное Беловского городского округа открылся многофункциональный этнокультурный центр. За пять лет в Кузбассе оснастили новым оборудованием 13 кинозалов, открыли 18 модельных библиотек, 6 виртуальных концертных залов, создали 8 мультимедиа-гидов по экспозициям и выставочным проектам. По федеральной программе «Культура малой родины» отремонтировали и переснастили 75 сельских домов культуры. Кузбасс стал единственным регионом в стране, где созданы две школы креативных индустрий (в Кемерове и Новокузнецке).

В областном центре сданы филиал Московской государственной академии хореографии с интернатом, филиал «Сибирский» Центральной музыкальной школы-Академии исполнительского искусства с интернатом, Фондохранилище с реставрационным центром. Ведётся строительство филиалов Русского музея, театра оперы и балета, а также Кузбасского центра искусств. Полностью культурно-образовательный комплекс планируют сдать в 2024 году.

Пресс-служба АПК.

ПРОГНОЗ

Мартовские качели

На этой неделе в Кузбассе существенно потеплеет.

Основной фон дневных температур ожидается в пределах 6-11 градусов тепла, ночью: 0 – +5; 0 – -5. Но так будет недолго. Уже в четверг придёт очередное похолодание.

Как отметила Светлана Наумова, начальник отдела гидрометеорологической Кемеровского гидрометцентра, с четверга у нас обнесует холодный фронт, погода будет варьироваться от положительных до отрицательных температур, ждём осадки в виде дождя, мокрого снега, усиление ветра. Это похолодание продлится примерно до воскресенья. После чего опять придёт тепло.

Как отметила специалист, этот март необычен в сравнении с предыдущими тем, что он более тёплый. И первая, и вторая декады показывали высокие температуры. И третья пока складывается по такому же сценарию.

Помимо температурных особенностей, в марте были разные осадки, ветровая нагрузка – от сильных ветров до штиля.

Оксана ПАНАРИНА.

ПОГОДА

	28 марта	29.03	30.03
Кемерово	+5 - +8 +3 + +5	+9 - +12 -2 - +6	-3 -9 - -5
Новокузнецк	+7 - +11 0 - +3	+12 - +16 +4 - +7	-2 - -1 -8 - -5

По материалам сайта Яндекс.Погода

АКТУАЛЬНО

Инвестиции в здоровье

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

На стенде Новокузнецкой городской клинической больницы № 29 имени А.А. Луцка посетители могут пройти экспресс-обследование (исследование крови, измерение внутриглазного давления), узнать результаты и получить консультацию врача.

На стенде новокузнецкого филиала Кузбасского клинического кардиологического диспансера им. Л.С. Барбараша все желающие могут измерить артериальное давление, уровень сахара в крови, сатурацию, узнать свой индекс массы тела, пройти ЭКГ, УЗИ сосудов.

Также в программе – научно-практические конференции, круглые столы, мастер-классы, презентации специализированных товаров и услуг, конкурсы на лучший экспонат.

Кузбасский клинический кардиологический диспансер имени академика Л.С. Барбараша получил высокотехнологичный магнитно-резонансный томограф. На его приобретение по программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» нацпроекта «Здравоохранение» выделено 110 млн рублей.

«Новое медицинское оборудование поступает в Кузбасс почти каждый день. Мы в комплексе работаем над модернизацией всей системы здравоохранения, создавая более современные условия для медперсонала и повышая качество медицинской помощи жителям региона», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Томограф позволяет проводить широкий спектр исследований, в том числе МРТ-диагностику сердца. Применяемая технология даёт возможность выбирать оптимальную стратегию исследований и получать стабильно высокое качество результатов.

С помощью нового оборудования планируется ежегодно выполнять около 2000 обследований для амбулаторных пациентов по программе обязательного медицинского страхования.

«Технологии не стоят на месте, и магнитно-резонансные томографы последних поколений выгодно отличаются как в плане качества исследований, так и в плане удобства для пациентов. Новый аппарат не только соответствует нужным параметрам, но также отличается точностью и скоростью диагностики. Запуск аппарата МРТ обеспечит современную и качественную диагностику, расширит наш диагностический потенциал», – рассказал заведующий рентгенодиагностическим отделением Кузбасского кардиодиспансера Антон Хромов.

Напомним, что за пять лет кардиослужба Кузбасса по разным программам получила 1051 единицу медицинского оборудования. В 2023 году по программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» нацпроекта «Здравоохранение» первичные сосудистые отделения и региональные сосудистые центры получат 296 единиц оборудования.

Новая медицинская инфраструктура

В приёмном отделении № 1 Кузбасской клинической больницы скорой медицинской помощи им. М.А. Подгорбунского открыт центр плановой госпитализации. С начала марта уже более 500 пациентов смогли оценить его преимущества.

«Мы планомерно проводим модернизацию



Фото Константина Полоцкого.

медицинских учреждений в Кемерове и других муниципальных образованиях, приобретаем новое оборудование. При этом делаем всё, чтобы пребывание в больницах и поликлиниках Кузбасса было комфортным для пациентов. Открытие центра плановой госпитализации позволит кузбассовцам получать медпомощь на новом уровне, а персоналу клиники – работать в современных условиях», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Центр размещён в просторном помещении на первом этаже хирургического корпуса № 2. Для пациентов на госпитализацию теперь есть комфортная зона ожидания. С двух до трёх увеличено количество окон регистрации. Введена электронная очередь: пациенты берут талон в инфомате и ждут приёма, сидя на стульях. На ремонт и оснащение центра больница выделила из собственных средств более 1 миллион рублей.

«Мы разделили потоки экстренных и плановых пациентов при госпитализации. Установили инфоматы, электронное табло. Администратор в зале помогает пациентам взять талон или сориентироваться в медицинском учреждении. Имеется удобная навигация с указанием кабинетов», – рассказала заведующая приёмным отделением № 1 больницы им. М.А. Подгорбунского Марина Сметанкина.

За направлением на плановую госпитализацию можно обратиться в поликлинику по месту прикрепления или в консультативную поликлинику. Решение о необходимости плановой госпитализации принимает врач на приёме. Дату определяет заведующий отделением, в которое направляют пациента.

В Кузбасской клинической больнице скорой медицинской помощи имени Подгорбунского оказывают как плановую, так и экстренную медицинскую помощь пациентам с патологиями и травмами опорно-двигательного аппарата, с болезнями желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой, эндокринной, дыхательной системы, с неврологическими заболеваниями.

Реабилитация пожилых людей

В отделение дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения Кировского района Кемерова в рамках нацпроекта «Демография» поступил стабилотренажёр с биологической обратной связью, а также оборудована «янтариная комната».

«Кузбасс одним из первых в стране начал реализацию проекта по внедрению системы долговременного ухода в рамках нацпроекта «Демография». Он направлен на то, чтобы люди старшего поколения и инвалиды получали необходимую помощь, чтобы поддерживать их здоровье, социальные связи и интерес к жизни. Для их реабилитации применяют новые технологии, что позволяет оказывать квалифицированную помощь кузбассовцам после инсульта, с нарушениями в работе опорно-двигательного аппарата и другим категориям граждан», – отмечает губернатор Сергей Цивилев.

Для максимального комфорта в учреждении выделены рекреации для индивидуальных занятий – «зону тишины». Здесь работают уже доказавшие свою эффективность соляная пещера, кедропластавная кабина. Теперь оборудовали ещё два кабинета. В сенсорной комнате проводят развивающие и лечебно-коррекционные занятия, психологические тренинги и сеансы релаксации. Второе помещение – комната в янтарином цвете с проектируемыми на стену изображениями, которые помогают снимать напряжение и эмоциональные нагрузки, повышать энергетiku и общий тонус. Как отмечают специалисты, жёлто-оранжевый цвет оказывает положительное воздействие на психику людей.

Наряду с светотерапией, специалисты внедрили методику феномена звуковых эффектов. Звуки и вибрации, настроенные на биоэффективные частоты, направлены на устранение стрессовых состояний, облегчение состояния при психосоматических заболеваниях, оказание позитивного воздействия на психоэмоциональное состояние в целом.

Стабилотренажёр с биологической обратной связью проводит диагностику возможностей человека, потом выдаёт индивидуальный перечень тренировок для него. Выполняя задания, пожилые люди развивают координацию и ловкость, улучшают память и внимание. Курс идёт 12-15 дней, продолжительность занятия – около 30 минут.

«В прошлом году я уже проходила здесь курс реабилитации, мне очень нравится. Посещаю спортзал, соляную комнату, массаж – замечаю эффект. Уже оценила и новую комнату: идёт расслабление, играет успокаивающая музыка – всё очень хорошо сделали, чувствую себя прекрасной», – поделилась впечатлениями кемеровчанка Галина Кеслер.

Общая стоимость оборудования – свыше 500 тыс. рублей, в том числе 370 тысяч рублей выделено из областного бюджета, 140 тыс. рублей – средства учреждения. Все специалисты, работающие на нём, прошли соответствующее обучение.

Занятия проводятся полностью бесплатно для пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций, вооружённых межличностных (межэтнических) конфликтов, пенсионеров и инвалидов с уровнем дохода ниже прожиточного минимума, членов семей участников спецоперации пенсионного возраста, инвалидов и людей, воспитывающих детей-инвалидов.

Дмитрий УВАРОВ.

ПОДРОБНОСТИ

Ключевые векторы развития Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Жители Кузбасса уже видят реальные изменения, и очень много слов благодарности за то, что в Кузбассе происходит. Все гости, которые к нам приезжают, тоже с удивлением замечают изменяющийся Кузбасс. Но это, скажу так, начало работы. Самое главное, что люди поверили, команда хорошо работает. Мы теперь уже на пятилетку планируем с разбивкой по годам, так что работы много, и поддержка от населения большая. Всё это, Владимир Владимирович, благодаря вашей поддержке, поддержке правительства», – подчеркнул Сергей Цивилев.

За два года благодаря федеральной поддержке в Кемерове построен современный больничный комплекс для 100 тысяч жителей города и ближайших населённых пунктов, завершена реконструкция первой очереди дамбы на реке Томи в районе Чебал-Су.

Построено 27,3 км водопроводных сетей, что позволяет обеспечивать около 9,5 тысячи жителей Крапивинского и Промышленновского округов качественной питьевой водой.

Для подключения более 870 жилых домов частного сектора в Новокузнецке построено 30,5 километра сетей газоснабжения. В город поступило 30 троллейбусов и 28 трамваев. Из аварийного жилья в Кузбассе расселены более 6 тысяч человек. В Белове построен жилой дом площадью 3,9 тыс. кв. м и обеспечены квартирами 87 семей, переселённых из домов, не подлежащих сейсмостроению.

В 2022 году регион приступил к реализации крупных инфраструктурных проектов программы. Самым масштабным и долгожданным стало строительство автодороги в обход Кемерова. Дан старт реконструкции взлётно-посадочной полосы аэропорта в Кемерове. Начат капитальный ремонт общежитий и учебных корпусов КузГТУ имени Т.Ф. Горбачёва. Работы будут продолжены в 2023-2024 годах. За счёт средств об-

ластного бюджета идёт строительство лабораторного корпуса комплекса Кузбасской клинической инфекционной больницы, его ввод запланирован в 2023 году.

Кадетский корпус для девочек

На встрече в Кремле обсуждался проект расширения Президентского кадетского училища в Кемерове. Как доложил главе государства губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, после его открытия в 2019 году число желающих получить престижное разностороннее образование в нём резко возросло, в том числе среди девочек. Сейчас в регионе прорабатывают проект открытия на базе учебной базы ПКУ женского кадетского корпуса.

«Воспитанники Президентского кадетского училища стали примером для молодежи региона. Они – участники всех важнейших патриотических и международных мероприятий, проходящих в Кузбассе. У нас есть запрос на создание кадетского корпуса для девочек, и мы обязательно это сделаем. Будем воспитывать в лучших традициях таких учебных заведений настоящих патриотов нашего Отечества, которые знают и уважают историю, чтят подвиги предков», – отметил Сергей Цивилев.

Во время своего визита в Кузбасс в июле 2021 года президент поддержал идею губернатора Сергея Цивилева о создании в регионе женского кадетского корпуса. Сейчас под его строительство уже подготовили площадку вблизи Мемориала Воину-Освободителю. Предполагается, что училище будет рассчитано на 60 воспитанниц.

Культурные приоритеты

На встрече подробно был рассмотрен вопрос о строительстве Сибирского кластера искусств, которое ведётся с 2019 года.

«Строительство комплекса сыграл роль не только культурного и

объединяющего центра Сибири, но и будет способствовать привлечению в регион творческой молодёжи», – приводит слова губернатора пресс-служба АПК.

В 2021 году сдана в эксплуатацию большая часть культурно-образовательного комплекса: филиалы Московской государственной академии хореографии (с интернатом на 150 мест), Центральной музыкальной школы – Академии исполнительского искусства «Сибирский» (с интернатом на 75 учеников), общеобразовательной школы на 300 учащихся с двумя бассейнами.

Филиал Российского государственного института сценических искусств (Сибирская Высшая школа музыкального и театрального искусства) со Школой креативных индустрий будут сданы в 2023 году.

Сегодня в учреждениях комплекса учатся более 500 детей из Китая, Кыргызстана и 16 российских регионов, включая Кузбасс.

В 2022 году построены и введены в эксплуатацию Фондохранилище с реставрационным центром, дом для преподавателей, общежитие Сибирского филиала РГИСИ со стадионом.

Продолжается возведение здания музейно-театрального комплекса, в котором разместятся Театр оперы и балета, филиал Русского музея и Кузбасский центр искусств. Степень готовности объекта составляет 29%.

Развитие спорта и туризма

Губернатор поделился впечатлениями о том, как блестяще прошёл в Кузбассе форум «Россия – спортивная держава». Все, кто приехал в регион, были благодарны. В Кузбассе и впредь будет проводиться много спортивных мероприятий.

«Горнолыжный кластер будем делать, да? – спросил президент. «Обязательно будем», – ответил губернатор и добавил, что «Шерегеш» – это бриллиант горнолыжного отдыха. Сергей Цивилев попрощал главу государства о поддерж-

ке и предоставлении льгот «Шерегешу», что ускорит строительство объектов.

Также глава региона рассказал о том, что по соглашению с «Газпромом» будет проводиться газификация объектов курорта, как идёт работа по строительству аэропорта. В данный момент ведётся проектирование взлётно-посадочной полосы в семи километрах от горы. На строительство потребуется финансирование в размере 15,3 млрд рублей с привлечением федеральных средств. С вводом в эксплуатацию аэропорта «Шерегеш» сможет конкурировать со всеми мировыми курортами. При этом важно затронуть об экологии данного места.

«Мы уверены, что лет через пять мы войдём в топ горнолыжных курортов мира, это возможно при поддержке, при льготах» – резюмировал губернатор.

Сейчас курорт активно развивается. Объём заявленных инвестиций до 2035 года составит 181,5 млрд рублей – эти данные учтены в скорректированной стратегии развития курорта, которая предусматривает, кроме строительства новых трасс и объектов размещения, создание современной инженерной инфраструктуры. Импульсом для развития стала включение курорта в программу социально-экономического развития Кузбасса. 2,5 млрд рублей по программе было направлено на развитие: модернизацию котельной, строительство дорог, пожарно-спасательного депо, очистных сооружений и реконструкцию системы водоснабжения.

В 2022 году для привлечения резидентов малого и среднего бизнеса Кузбасс провёл первый конкурс по предоставлению налоговой льготы предпринимателям в сфере туризма (ставки при применении упрощённой схемы налогообложения составляют 5%, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов; 1% – если объектом налогообложения являются доходы). Кроме того, регион

КУЗБАСС:

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

1,5 млрд рублей выделяет в этом году в Кузбассе на реализацию мероприятий по поддержке рынка труда. На средства из регионального и федерального бюджетов пройдут обучение и получить новые специальности смогут более 4,2 тысячи человек – безработные, пенсионеры и женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет. Жители региона, организовавшие собственное дело при содействии службы занятости, получат единовременную финансовую помощь.

181,5 млрд рублей – уточнённый объём инвестиций в развитие курорта «Шерегеш» до 2035 года с учётом планов по строительству аэропорта. Эти данные учтены при корректировке Стратегии развития курорта. Губернатор Сергей Цивилев поручил учитывать при её реализации, что отдых в «Шерегеше» должен быть доступным для кузбассовцев. К 2035 году предполагается увеличение количества спальных мест с 11,5 тыс. до 47,3 тыс., протяжённость трасс возрастёт почти в четыре раза – с 56 км до 200 км.

296 единиц оборудования получат в 2023 году первичные сосудистые отделения и региональные сосудистые центры по программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» нацпроекта «Здравоохранение». Комплексная работа по модернизации всей системы здравоохранения Кузбасса нацелена на создание более современных условий для медперсонала и повышение качества медицинской помощи жителям региона. За пять лет кардиологической службы Кузбасса по разным программам уже получила 1051 единицу новой медтехники.

9,6 млрд рублей составляет общий объём инвестиций по заключённым концессионным соглашениям в сфере ЖКХ. Сейчас в регионе действуют 96 концессионных соглашений, в том числе 72 – в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения. В рамках программы «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Кузбасса» в 2023 году на бюджетные средства запланировано строительство новой котельной в Яшкском муниципальном округе, теплотсетей и насосной станции – в Ленинске-Кузнецком и с. Подгорное.

готовит заявку в Минэкономразвития России на создание ОЭЗ «Шерегеш», которая объединит в единый туристический кластер территорию Таштагольского района и Междуреченска. Льготные условия также станут дополнительным стимулом для создания на территории Горной Шории предприятий малого и среднего бизнеса.

Угольная отрасль

Также Владимир Путин и Сергей Цивилев обсудили ситуацию с перевозкой угля.

Напомним, что правительство Кузбасса инициировало подписание с ОАО «РЖД» соглашения, в рамках которого запланирован вывоз в 2023 году каменного угля из региона на экспорт в восточном направлении в индикативном объёме не менее 55,1 млн тонн, гарантированно – не менее 53,1 млн тонн.

Гарантированный вывоз угля на экспорт в первом квартале 2023 года предусмотрен в объёме 15,1 млн тонн. За январь-февраль этого года вывезено 9,35 млн тонн, что на 0,71 млн тонн меньше, чем планировалось, сообщила пресс-служба АПК.

«Вывоз угля – важнейший вопрос для Кузбасса, в связи с внешнеполитической ситуацией приоритетно наладить экспорт в восточном направлении. Мы исходим из того, что поручение президента должно выполняться и необходимо обеспечить плановые показатели», – сообщил Сергей Цивилев.

Поручением президента РФ от 27 марта 2021 года предусматривается поэтапное увеличение объёма вывоза угля из Кузбасса в восточном направлении на экспорт не менее чем на 30% к 2024 году по сравнению с уровнем 2020 года. В 2021 году экспорт планировался в объёме 53 млн тонн, в 2022 году – 58 млн тонн, в 2023 году – 63 млн тонн и в 2024 году – 68 млн тонн. От уровня 2022 года на восток не вывезено на экспорт 10,1 млн тонн кузбасского угля.

Вера СКВОРЦОВА.

ПРОФИЛАКТИКА

Включить «детский режим»

В Кузбассе проходит профилактическая акция «Безопасные каникулы».

Период каникул в разных школах, лицеях и гимназиях региона не совпадает по числам. У кого-то продолжительные выходные в самом разгаре, а кому-то уже пора собирать рюкзаки. Традиционно ГИБДД Кузбасса в дни «вне школы» проводит профилактическую акцию «Безопасные каникулы» – на сей раз с середины марта до начала апреля. «За каждым образовательным учреждением нашей области закреплен один из сотрудников Госавтоинспекции. – рассказала Татьяна Моторина, начальник отдела пропаганды безопасности дорожного движения управления ГАИ Кузбасса. – Миссия каждого инспектора – оказывать консультативную поддержку. Кроме того, он следит за состоянием улично-дорожной сети: выясняет, есть ли препятствия, насколько безопасно детям ходить по дороге. При необходимости вносим предложения собственикам дорог по изменению организации движения».

Инспекторы работают не только с детьми, но и проводят встречи с их родителями, принимают участие в собраниях. «Все мероприятия учреждаются заблаговременно, до начала каникул», – подчеркнула собеседница.

Экипажи ДПС во время каникул приближены к местам массового передвижения детей. В первую очередь, это игровые и спортивные площадки. Также в поле зрения попадают организации культуры и досуга (школы искусств, дома творчества и прочие), которые расположены рядом с проезжей частью.

У инспекторов есть и напарники – ЮИДовцы, которые помогают им в профилактической работе. К примеру, в Топках на днях состоялась совместная акция сотрудников ГАИ с юными инспекторами дорожного движения школы № 4. Они напомнили водителям о необходимости строгого соблюдения ПДД. Полицейские останавливали машины, а ЮИДовцы передавали автолюбителям листовки и призывали их быть предельно внимательными к маленьким пешеходам.

А в пгт Крапивинский воспитанники детского сада «Солнышко» вместе с сотрудниками Госавтоинспекции вручали владельцам транспортных средств письма, содержание которых было посвящено соблюдению ПДД, а также сохранению жизни и здоровья людей. Со своей детской непосредственностью самые маленькие участники дорожного движения стремились убедить взрослых в необходимости следовать правилам. И организаторы акции надеются, что эти детские просьбы никого не смогут оставить равнодушными.

Сотрудники прокопьевской ГАИ посетили подшефный детский дом № 7, где организовали профилактическую беседу с ребятами о важности соблюдения дорожной безопасности. Полицейские разъяснили основные правила поведения вблизи проезжей части и рассказали о наиболее часто повторяющихся опасных ситуациях. Каждый запомнил, что перед тем как шагнуть на «зебру», надо осмотреться и убедиться, что автомобили остановились или отсутствуют и переход безопасен. Полицейские также объяснили слушателям, как влияет на безопасность пешеходов использование световозвращающих элементов на одежде в тёмное время суток.

Сотрудники Госавтоинспекции Беловского муниципального округа и местный отряд ЮИДовцев «активировали» акцию «Сбавь скорость!» в селе Старопестерёво. Школьники запаслись агитационными листовками и выстроились шеренгой вблизи пешеходного перехода. Здесь вместе со старшими наставниками они напомнили водителям о том, что на нерегулируемых переходах они обязаны уступать дорогу пешеходам, а также соблюдать скоростной режим и быть предельно внимательными вблизи образовательных организаций и мест массового нахождения людей.

Кроме того, в рамках профилактического мероприятия, участники акции напомнили автомобилистам и о том, что водители и пассажиры обязательно должны быть пристёпнуты: взрослые – с помощью ремней безопасности, а дети – с помощью уде-



Фото ГИБДД Кузбасса.

живающих систем, соответствующих их росту и весу. «Период каникул характеризуется массовыми перевозками несовершеннолетних: родители везут ребятшек к бабушкам и дедушкам, отправляются семьями на экскурсии в разные города и регионы. Увеличивается и число инспекторов на дорогах. Также особое внимание уделяется организованым перевозкам групп детей (автобусами)», – добавила начальник отдела пропаганды безопасности дорожного движения управления ГАИ Кузбасса.

Между тем по состоянию на 22 марта в нашем регионе с начала 2023-го произошло 38 ДТП, в которых пострадали дети. В автоавариях трагически обрвались жизни четырёх маленьких пассажиров (трое ребятшек погибли в двух ДТП, произошедших в Топкинском муниципальном округе, и один – в Новокузнецком муниципальном округе). 40 пассажиров до 16 лет травмировались. «Мы призываем водителей включать «детский режим», когда в салоне транспортного средства находится юный пассажир», – подчеркнула Татьяна Моторина. – Это значит, что нужно снижать скорость, уменьшать количество манёвров, безусловно, все пассажиры должны быть пристёпнуты ремнями безопасности. Понимание того, что в машине находится ребёнок, должно дисциплинировать водителя».

Статистика говорит, что юные пассажиры страдают чаще юных пешеходов. Так, из 40 травмированных несовершеннолетних участников дорожного движения 12 были пешеходами (шесть из них получили повреждения разной степени тяжести по вине водителей). К слову, больше всего автоаварий с начала этого года отмечено в период с 11 до 15 часов.

МЕЖДУ ТЕМ

В Кузбасском детско-юношеском центре безопасности дорожного движения прошёл областной конкурс «Семья за безопасность на дорогах». В нём приняли участие 24 команды из разных территорий региона.

По итогам состязания призовые места распределились следующим образом: пальма первенства у команды «Дорожный дозор» (семья Алексеева) прокопьевской гимназии № 72; серебро заработал «Вираж» (семья Черепановых – Лапшиных), представляющий Крапивинский ДДТ; третье место заняла команда «Бельчата» (семья Белкиных) – ДЮЦ «Созвездие» Таштагольского района.

Алена СМЕРНОВА.

РАЗВИТИЕ

Транспорт в Кузбассе

Экологичные троллейбусы, карта жителя и новый автопарк

По замыслу руководства Кузбасса, север и юг региона – обе агломерации – должны развиваться равномерно. Развитие подразумевает не только усиление экономики, строительство жилья, социальных учреждений, дорог, но и обновление общественного транспорта, который перевозит пассажиров по этим дорогам. Поэтому вопросы доступности и экологичности автобусов, троллейбусов, трамваев для населения Кузбасса остаются актуальными – и, в отличие от многих других субъектов РФ, решаемыми.

Политика, которой власти региона придерживаются последние пять лет, даёт свои результаты. Например, в Кузбассе на маршрутах не встретишь 20-летних корейских автобусов или ржавящих «газелей», которых полно в других регионах. К слову, в среднем по России 75% городского транспорта – старше 15 лет, а сама инфраструктура изношена на 80%. Для сравнения: с 2019 года по настоящий момент автопарк Кузбасса пополнили 1217 новых автобусов различных классов и назначения. Он модернизирован на 60% от существующей потребности.

Обновление идёт планоно – по подпрограмме «Транспорт» государственной программы Кемерово-Кузбасса «Оптимизация развития транспорта и связи Кузбасса» на 2014–2024 годы. Партии новых автобусов не оседают в областной столице, а распределяются по городским, межгородским и пригородным маршрутам.

Рейтинговый Новокузнецк

В 2018 году для южной столицы Кузбасса купили первые два троллейбуса с увеличенным автономным ходом, в 2019-м ещё два. А в ноябре 2020 года в городе была запущена транспортная реформа с целью повышения уровня комфорта пассажиров и улучшения качества транспортных услуг.

Основное обновление парка городского электрического транспорта шло в рамках реализации федерального проекта «Чистый воздух» напункта «Экология». Всего в Новокузнецке за пять лет на автопарк и инфраструктуру городского электротранспорта затрачено свыше 4 млрд рублей из федерального, регионального и городского бюджетов. На эти средства приобрели 70 единиц современного и экологичного электротранспорта: 38 троллейбусов, из которых 30 уже поступили в регион, и 32 трамвая. Кроме того, за счёт государственной программы в город поступили 9 современных трамваев, два из которых двухсекционные. Идёт капитальный ремонт трамвайных путей и инфраструктуры горэлектротранспорта, а с мая 2022 года по Новокузнецку курсирует городской электротропед.

На сегодняшний день го-

родская сеть модернизирована, транспорт ходит по 54 маршрутам (41 автобусному, 6 трамвайным и 7 троллейбусным). Кроме того, из Новокузнецка отправляется общественный транспорт по 39 пригородным маршрутам.

Как отмечают в Министерстве транспорта региона, основные принципы организации новой сети – это повышение удобства для пассажиров, а значит, организация магистральных и подвозящих маршрутов, приоритет городского электрического транспорту. Новые низкопольные автобусы на газомоторном топливе, во-первых, вмещают больше пассажиров, чем их предшественники, и во-вторых, они гораздо удобнее, безопаснее. В Новокузнецке удалось не только полностью обновить автобусный парк, но и до минимума сократить сходы автобусов с линии из-за неисправности и добиться чёткого соблюдения расписания движения.

Такие перемены заметили не только местные жители, пассажиры, но и эксперты. По итогам исследования возраста электротранспорта в 115 городах страны ВЭБ.РФ в августе 2022 года включил Новокузнецк в пятерку лидеров в России по обновлению троллейбусов и трамваев. А в ноябре лидерство кузбассовцев подтвердила компания по транспортному моделированию Simetra, которая подготовила свой рейтинг городов по качеству общественного транспорта. Эксперты проанализировали ценовую доступность, комфорт и удобство, функциональность транспортной сети, безопасность и устойчивое развитие. В этом рейтинге (куда специально не включали столичные Москву и Санкт-Петербург) лидером стала Пермь, а на второе место вышел Новокузнецк.

Судьба городского электротранспорта

В Кузбассе от троллейбусов и трамваев не отказываются ради экономии средств на их обслуживание и расширения проезжей части, а считают одним из приоритетных направлений развития. Городской электротранспорт (ГЭТ)

сохранился в пяти городах. В Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске, Осинниках организована работа 17 трамвайных маршрутов общей протяжённостью контактной сети 277,82 км, обслуживание которых осуществляется 156 вагонами. Троллейбусы в количестве 120 единиц выходят на линию по 18 маршрутам общей протяжённостью контактной сети 202,99 км в городах Кемерово, Новокузнецк и Ленинск-Кузнецкий. Эксплуатационный парк ГЭТ с учётом резерва составляет 310 единиц.

Посредством участия в федеральном проекте «Чистый воздух» в Новокузнецке закуплены новые трамваи и троллейбусы, начата работа по обновлению инфраструктуры ГЭТ.

На сегодняшний день в Новокузнецк поступило 30 троллейбусов и 32 трамвайных вагона, в течение года ожидается ещё 8 троллейбусов. Всего по региональным и городским проектам к концу 2023 года в южной столице региона будет обновлено 90% троллейбусного парка и более 50% трамвайного. Проекты включают также строительство новых инфраструктурных объектов, капитальный ремонт контактной и кабельной сети трамвая и троллейбуса, электрооборудования тяговых подстанций и трамвайного пути.

В Кемерово также широко используется электротранспорт, учитывая его высокую экологичность и провозную способность. Мэрия занимается проектированием реконструкции трамвайных маршрутов № 1 и № 10. Кроме того, вслед за Новокузнецком северная столица претендует на участие в федеральном проекте «Чистый воздух» национального проекта «Экология». Администрация города рассматривает варианты обновления троллейбусного парка.

Карта пассажира, валидаторы и новые автовокзалы

Для удобства пассажира на всей территории региона с 2020 года введена безналчная оплата проезда. Транспорт государственных и муниципальных предприятий оснащён переносны-

ми терминалами и валидаторами, безналчный расчёт используется на маршрутах всех видов сообщений (город, пригород, межгород). Дифференцированный тариф предполагает разный размер оплаты в зависимости от способа: при расчёте банковской картой на 5 рублей выднее, чем за наличку.

Транспортные карты реализуются на предприятиях транспорта, автовокзалах и автостанциях региона, объектах торговли каждого из муниципальных образований. Действует и система льгот. При оплате транспортной картой пенсионеры оплачивают проезд по сниженной стоимости в размере 12 рублей (15 рублей за наличный расчёт), учащиеся и школьники – 14 рублей (18 рублей за наличный расчёт). Также действуют безлмитные проездные билеты: месячные, недельные и дневные (такие билеты позволяют пассажирам, часто пользующимся общественным транспортом, значительно экономить на оплате).

В Новокузнецке и Кемерово внедряется бесконтактная система оплаты проезда (в автобусах на поручнях возле дверей установлены валидаторы). В южной столице уже весь городской парк перешёл на эту систему, а в северной пока на 30%.

Для доступности и комфорта передвижения кузбассовцев разрабатывается программа «Карта жителя» и создаётся база данных цифровых профилей жителей региона с возможностью регистрации в ней банковских карт «Мир» любых банков-эмитентов. Одним из проектов, с которым связано будущее общественного транспорта Кузбасса, является разработка и введение в эксплуатацию Региональной навигационно-информационной системы (РНИС).

Кроме системы оплаты, развивается в целом инфраструктура. В рамках подпрограммы «Транспорт» государственной программы «Оптимизация развития транспорта и связи Кузбасса» в 2021 году построено и введено в эксплуатацию автовокзал в городе Белово. Он рассчитан на обслуживание миллиона пассажиров в год, или на 3 тысячи в сутки. В новом двухэтажном здании разместились два зала ожидания, комната матери и ребёнка, пункт касс, буфет, медпункт, пост охраны, санузлы, служебные помещения.

«От работы общественного транспорта зависит многое в повседневной жизни людей. Ритм рабочего и выходного дня, доступность больниц и магазинов, мест учёбы и отдыха... Изменения, которые произошли в последние годы, дают повод для оптимизма. Есть ещё направления, в которых необходимо производить точечные доработки, но шаг вперёд сделан большой. И мы продолжим идти по этому пути», – подчёркивает заместитель министра транспорта Кузбасса Максим Евгеньевич Неробов.

Ссения КРЫМОВА.



Фото пресс-службы АПК.

Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, адрес электронной почты: etorgi@asv.org.ru) (далее – Организатор торгов), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской обл. от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытым акционерным обществом (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 102420001770) (далее – финансовая организация), проводит электронные торги в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации (далее – Торги).

Предметом Торгов являются права требования к физическим лицам:

(в скобках указана в т. ч. сумма долга) – начальная цена продажи лота

- Лот 1 – Леонтьев Владислав Николаевич, КД 138881 от 22.03.2013, г. Новокузнецк (829 895,06 руб.) – 829 895,06 руб.
- Лот 2 – Губарь Светлана Александровна, КД 134630 от 20.03.2012, г. Новокузнецк (2 620 324,05 руб.) – 2 620 324,05 руб.
- Лот 3 – Коцера Андрей Владимирович, КД 134875 от 26.04.2012, г. Новокузнецк (1 018 656,85 руб.) – 1 018 656,85 руб.
- Лот 4 – Макарей Лариса Николаевна, КД 137927 от 06.11.2012, г. Новокузнецк (1 238 506,55 руб.) – 1 238 506,55 руб.
- Лот 5 – Маликов Вали Абдурахмонович, КД 137927 от 06.11.2012, г. Новокузнецк (1 123 698,23 руб.) – 1 123 698,23 руб.
- Лот 6 – Остапец Сергей Владимирович, КД 140343 от 22.05.2013, г. Новокузнецк (19 999 430,06 руб.) – 19 999 430,06 руб.
- Лот 7 – Патрушева Дарья Михайловна, КД 139713 от 20.06.2013, г. Новокузнецк (1 848 161,50 руб.) – 1 848 161,50 руб.
- Лот 8 – Скрылев Егор Сергеевич, КД 136654 от 13.07.2012, г. Новокузнецк (1 854 705,64 руб.) – 1 854 705,64 руб.
- Лот 9 – Шибаев Евгений Анатольевич, КД 138837 от 06.02.2013, г. Новокузнецк (1 777 194,58 руб.) – 1 777 194,58 руб.
- Лот 10 – Негматова Наталья Владимировна, КД 119499 от 05.05.2008, решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 12.01.2015 по делу 2-174/2015 (1 830 854,55 руб.) – 1 830 854,55 руб.
- Лот 11 – Рыбак Павел Алексеевич, КД 119458 от 03.04.2008, имеется решение Центрального районного суда г. Новокузнецка от 15.12.2010 по делу 2-59/2012 на сумму 1 050 609,64 руб. (3 520 167,06 руб.) – 3 520 167,06 руб.

С подробной информацией о составе лотов финансовой организации можно ознакомиться на сайте Организатора торгов: www.torgiasv.ru, также www.asv.org.ru, в разделах «Банки – Ликвидация и конкурсное производство» и «Продажа имущества».

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 0139100005222000039, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества за следующими лотами:

Первые торги:

1. 5247/ Жилой дом/ 20,9/ и земельный участок/ 1600/ Новокузнецкий р-н, п. Кузедеево, ул. Зеленая, д. 22/ Абашева Т.М./ 404114.43. 2. 6347/ КВ/ 31,5/ г. Юрга, ул. Заводская, д. 4а, кв. 37/ Новоселова М.С., Новоселов Д.В./ 964800.00. 3. 6477/ КВ/ 54/ г. Мыски, ул. Первомайская, д. 30, кв. 30/ Килина Т.И./ 1200000.00. 4. 6497/ КВ/ 28,8/ г. Мыски, ул. Кузнецкая, д. 1, кв. 22/ КУМИ Мысковского городского округа/ 524000.00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%:

5. 3567/ 5/6 долей в праве собственности на КВ/ 78,5/ Камбалина Д.А., Камбалина Е.А., Елкина М.С., Елкин С.С., Камбалина Н.А./ г. Прокопьевск, ул. Черных,

д. 13, кв. 5/ 865607.30. 6. 3607/ КВ/ 31,1/ Терехин З.В., Терехин В.С., Терехина Н.А., Терехин Б.В./ г. Прокопьевск, ул. Морозовой, д. 53, кв. 14/ 496400.00.

Торги состоятся 20.04.2023 г. в 11.00. Прием заявок с 28.03.2023 г. по 17.04.2023 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Подана заявка по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-81-00, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorgi.ru>.

РАСПИСКОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkator@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0107007:11, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тяжинский район, СПК «Искра». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тяжинского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652240, Кемеровская область – Кузбасс, Тяжинский район, пгт Тяжинский, ул. Советская, 6, тел.: 8 (384) 492-54-03. Ознакомьтесь с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

В Кузбассе продолжается набор на военную службу по контракту

При заключении первого контракта с Министерством обороны Российской Федерации денежное довольствие в месяц составляет:

- рядового – от 180 558 рублей;
- сержанта – от 187 712 рублей;

Особые условия:

- дополнительные выплаты в размере 8 тысяч рублей за каждые сутки ведения активных действий;
- полное медицинское, страховое и вещевое обеспечение;
- льготная выслуга 1 месяц за 3;
- выдача удостоверения «Ветеран боевых действий».

Требования к кандидату:

- личное желание проходить службу в ВС РФ;
- ответственность и дисциплинированность;
- возраст до 60 лет.

По всем вопросам обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Кемерово, Сосновый бульвар, д. 3, тел. 8 (384) 77-07-57, 8 (923) 533-40-70, а также в военные комиссариаты по месту жительства.

Продать, окупать, показать услуги?

Принём частных объявлений в газету «Кузбасс».

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkator@lenta.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0105004:10, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тяжинский район, СПК «Восход». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Комитет по управлению муниципальным имуществом Тяжинского муниципального округа, почтовый адрес заказчика: 652240, Кемеровская область – Кузбасс, Тяжинский район, пгт Тяжинский, ул. Советская, 6, тел.: 8 (384) 492-54-03. Ознакомьтесь с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

СИЛОСНЫЙ СОРТ ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ» НЕЗАМЕНИМАЯ СТРАХОВАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА

ГАРАНТ ПОЛУЧЕНИЯ СОЧНЫХ КОРМОВ

- Морозо-, засухоустойчив.
- Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.
- Сроки сева и уборки совпадают с кукурузными, что позволяет не нарушать технологический процесс заготовки кормов.
- Повышает показатели молочной продуктивности: жирность, молочный белок, сухотные удои.
- По содержанию сахаров не уступает лучшим гибридам кукурузы.
- Потенциальная урожайность зеленой массы: 560-780 ц/га.
- Экономическая эффективность очевидна: для получения первоклассного силоса затраты на семена составляют: 6 кгга*220 руб = 1320 руб/га

ТАКЖЕ В АССОРТИМЕНТЕ СЕМЕНА ГИБРИДОВ И СОРТОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА, ГИБРИДОВ КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО И СИЛОС, ЛЮЦЕРНЫ, РАПСА, ЛЬНА, ГОРЧИЦЫ, ГРЕЧОХИ

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д
8 (385-57) 4-07-17, 8-962-795-46-49
8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный
www.sibagroscenter.ru, e-mail: sibagroscenter@mail.ru

ПОДСОЛНЕЧНИК КУКУРУЗА РАПС ЛЕН ГРЕЧИХА ГОРЧИЦА ЛЮЦЕРНА
ОРГАНИЗУЕМ ОПЕРАТИВНУЮ ДОСТАВКУ В ЛЮБОЙ РЕГИОН!

К ПРАЗДНИКУ

Театр: все грани искусства

Вчера, 27 марта, весь мир отметил Международный день театра. С 1961 года это профессиональный праздник актёров, режиссёров, светотехников и звукорежиссёров, гримёров, театральных художников, даже гардеробщиков и билетёров.

Без ложной скромности заметим, что Кузбасс – регион театральный. Мы не только проводим масштабные фестивали («Сверкающие грани театра» до сих пор в наших сердцах), но и всегда хлебосольно встречаем стилистические спектакли (из последних – «12» Никиты Михалкова, на котором случился двухдневный безоговорочный аншлаг). А главное – постановки наших театров любимы зрителем, интересны критикам, они – всегда гостями всероссийских фестивалей и призёры всевозможных конкурсов. Театральное сообщество региона бережно относится к классике, не боится экспериментов, ищет новые формы взаимодействия со зрителем. Зритель тоже платит взаимностью: на премьеры всегда полные залы, некоторые постановки с большим успехом идут уже несколько лет подряд.

Кадры – региону

Но и это не всё: Кузбасс теперь может похвастаться высококвалифицированными специалистами для театров. Это уникальная возможность не только пополнить театральную «копилку» новыми актёрами, режиссёрами, продюсерами, но и в принципе оставить молодёжь в регионе. Ведь у нас на 1000 абитуриентов всего 200 остаются в Кузбассе. Такая статистика. Но всё будет меняться. Теперь нет смысла ехать поступать в столичный вуз – он сам приехал к нам, в Кузбасс. Это кемеровский филиал РГИСИ (Российский государственный институт сценических искусств, Санкт-Петербург), который открыл первый набор студентов в 2022 году. В нём уже учатся 85 первокурсников из 15 регионов России, а также из Китая и Киргизии. А в этом году вуз планирует открыть набор по шести направлениям и специальностям: «Актёрское искусство», «Режиссура театра», «Сценография», «Технология художественного оформления спектакля», «Режиссура кино и телевидения», «Продюсерство». Учиться в кузбасском филиале сценических искусств смогут ребята со всей Сибири и Дальнего Востока. Этот культурно-образовательный комплекс – наша гордость, новая страница в истории культурного развития Кузбасса.

Планируется, что к сентябрю 2023 года откроется новый учебный корпус площадью 15 тысяч кв. м в Ленинском районе Кемерово. Помимо лекционных аудиторий, здесь будут расположены актёрско-режиссёрские студии, лаборатории по изготовлению костюмов, грима, мастерские по созданию кукол, бутафории, реквизита, декораций.

Разговор о главном

О вузе, его возможностях – наш разговор с Мариной Межовой, директором филиала РГИСИ в Кемерово.

– Марина Вячеславовна, как открытие филиала РГИСИ в Кузбассе может изменить культурное пространство Сибири?

– Уверена, это мощный скачок вперёд. Одна из наших задач – транслирование в Кузбассе именно петербургской театральной школы. Её традиции очень сильны. Это станет существенным вкладом в раз-



Народный артист РФ Владимир Машков пишет пожелания студентам филиала РГИСИ после тёплой творческой встречи.

витие новых театральных связей с Санкт-Петербургом. Два года назад для меня и всей команды филиала начался непростой путь. Нам предстояло открыть новый вуз в Кузбассе, чего не случилось несколько десятков лет. И не просто вуз, а филиал старейшего театрального института России. Два года мы были погружены в серьёзную и плодотворную работу, чтобы встретить наших первых студентов. Теперь все вместе мы должны не только сохранять и перенимать традиции головного вуза, но и создавать собственные. Чувствую невероятную поддержку команды, кипучую энергию первокурсников, вижу их горящие глаза. Искренне верю, что у нас всё получится! Да мы уже меняем культурный ландшафт в регионе. Потому что наши педагоги из Санкт-Петербурга, Москвы, Милана, Вольска, Новосибирска тоже начинают сотрудничать и с местными театрами, влияют на репертуар, качество, привносят что-то новое. А наши студенты – штучный товар, многие пришли из школьных театров. Они знали, куда идут и зачем им это всё надо. Да, вспомните, к нам никогда не ездил Новосибирск и Томск за высшим образованием. А сейчас к нам добавились Питер, Сочи, Нижний Тагил, Кыргызстан.

– Набор на обучение проходил по десяти программам бакалавриата и специалитета. Какая специальность оказалась самой популярной?

– Мы уже выявили – артист драматического театра и кино (семь человек на место) и режиссёр драмы. А недооценённым пока осталось направление, где готовят художников-технологов, они у нас очень тяжело набирались. И в то же время театры очень нуждаются в таких специалистах.

– Какие новые специализации появятся в этом году?

– Артист и режиссёр музыкального театра, режиссёр телевизионных программ, художник-технолог по сценическому костюму и по сценическому свету. Отдельно хочется сказать про специализацию «режиссёр телевизионных фильмов, телепрограмм». Получить эту профессию больше нельзя ни в одном вузе Сибири. В головном вузе (Санкт-Петербург) подготовка теле-

режиссёров началась в 1963 году впервые в стране. За это время выпустили более полутысячи специалистов, многие из которых стали создателями и руководителями телевизионных объединений в регионах России и за рубежом. А скоро и наши выпускники смогут работать на телеканалах в качестве операторов, режиссёров, видеорежиссёров, на видео- и киностудиях; организаторами теле- и кинопроектов в продюсерских агентствах; видеографами и клипмейкерами в любых проектах.

– Сотрудничество с театрами, учебными заведениями – что значит для вас это взаимодействие?

– Самая интересная и яркая профессия ничего не будет значить без человека. Только люди, которые погружены в эту профессию, делают её привлекательной и престижной, при этом каждый день строя и своё будущее в выбранной сфере. Это «строительство» начинается ещё в студенческие годы, когда ребята получают первые навыки и знания. И в творческом вузе очень важно, чтобы получение этих навыков и знаний было сопряжено с реальным получением опыта в учреждениях культуры и искусства. Мы заключили соглашения о сотрудничестве со многими театрами Кузбасса и с одним из самых необычных кукольных театров России – театром актёра и куклы «Петрушка» (Сургут). Коллектив приезжал в Кемерово в рамках федеральной программы «Большие гастроли». Гости побывали и у нас. Рассказали об истории и удивительной судьбе театра: на сегодняшний день он не имеет собственного помещения. Однако это не мешает создавать невероятные спектакли, которые, кстати, наши первокурсники уже увидели на сцене Театра кукол Кузбасса им. Аркадия Гайдара. На встрече ребята задавали вопросы о работе с художниками в театре и о том, как проходит творческий процесс постановки. Уверены, дружба с этим коллективом будет только крепчать!

– Где у ребят есть и будет возможность проходить практику?

– Десять театров и учреждений культуры принимают наших первокурсни-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

МАРИНА МЕЖОВА:

«Путь преподавания начался, когда я училась на 2-м курсе вуза. Помню свой первый урок и своих первых пятиклассников. Не было ни страха, ни сомнений... Сразу почувствовала себя одной из них и сразу полюбила каждого своего ученика. У нас тогда, возможно, не осознавая этого в полной мере, я выбрала для себя подход гуманной педагогики и с ним иду по жизни. Учитель – это не уронода-

тель. К слову, я всегда боролась с уронодачеством. Учитель – это тот, кто отдаёт не только свои знания, но и сердце. Только теплом и любовью можно раскрыть ребёнка, завоевать его уважение и доверие, привить ему искренний интерес к своему предмету. Уверена, что обучение и воспитание должны начинаться именно с любви. Поэтому наш лозунг: «Учитесь там, где вас любят». Больше в педагогике ничего не работает – это моё личное убеждение».



Фото Федора Баранова.

ков в своих стенах. Санкт-Петербургский государственный театр марионеток им. Е.С. Деммени, Новосибирский областной театр кукол, Новосибирский государственный академический театр оперы и балета, Екатеринбургский театр оперы и балета, Кемеровский театр для детей и молодёжи, Театр драмы Кузбасса им. А.В. Луначарского, Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара, Филармония Кузбасса имени Б.Т. Штокколова, Кузбасский музыкальный театр Кузбасса им. Боброва.

Будущие продюсеры уже познакомились со спецификой работы театров и учреждений культуры, их историей и тонкостями управления. Художники-постановщики и художники-технологи – с цехами, помогли создавать декорации и реквизит. Театроведы всем курсом были в Санкт-Петербурге, знакомились с репертуаром театров, работали в крупнейших научных библиотеках и общались с педагогами РГИСИ. А студенты 1-го курса направления «Художник-технолог сцены», например, прошли практику в Музыкальном театре Кузбасса им. А. Боброва. Ребята увидели все внутренние творческие процессы, которые происходят в театре изо дня в день не только на словах. Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара тоже был рад поддержать тех, кто решил связать свою жизнь с театральным искусством. Как, например, наши будущие художники-техно-

логи и постановщики осваивали азы изготовления кукол.

Вообще, это очень важно, что студенты уже с первого курса погружены не только в теорию, но и в практику. Безусловно, практико-ориентированное обучение необходимо в любом образовании, а в особенности в театральном. Ребята должны видеть своими глазами и пропускать через себя то, что происходит в театре. Это углубляет знания, позволяет общаться с профессионалами и перенимать их опыт напрямую, что очень важно для студентов театрального вуза! Ребята вдохновились тем, как по-доброму и со всей серьёзностью отнеслись к ним сотрудники театра. Когда таким пока ещё юным специалистам доверяют работу над серьёзной постановкой – это отдельный повод для гордости.

– У вас работают приглашённые педагоги?

– Да, конечно. Среди приглашённых преподавателей филиала РГИСИ в Кемерово – Александр Нордстрем (Санкт-Петербург – Стокгольм (Швеция)), Виктор Кряковцев (Москва), Эмануэла Карузо (Италия), Никита Пивоваров (Новокузнецк). Испытываю невероятную гордость за то, что они обучают наших студентов театральному искусству. Понятно, что и у нас есть хорошие мастера. Но культура, в общем-то, мстечковости не терпит. Ей надо всё время делать «культурные инъекции», чтобы открывались новые возможности, новые окна для творчества.

Хочу немного рассказать про Эмануэлу Карузо. Молодая актриса приехала в Кузбасс из Италии на 4 года. Её занятия проходят очень живо, энергично и ярко. Но самое главное, что языковой барьер не является преградой. Такое ощущение, что студенты понимают её на каком-то невидимом ментальном уровне, улавливают её энергию, желание дать им настолько много, насколько это возможно. И ребята чувствуют это и возвращают сторицей. Это и есть настоящее общение творческих людей, которым не нужны слова, чтобы понимать друг друга. Иногда я посещаю занятия студентов. И даже просто наблюдать со стороны – огромное удовольствие. Подпишусь: мощнейшей творческой энергией, и снова появляются силы работать во благо процветания и развития нашего вуза и региона!

– Говорят, у вас в филиале уже есть много ценных вещей и молодая библиотека, расскажите подробнее.

– Это честно, бесценные вещи регулярно пополняют фонд филиала РГИСИ.

И это большая коллекция музыкальных инструментов, а также наша молодая библиотека. Она, как и вуз, начала формироваться совсем недавно, но и сейчас в ней множество редких изданий по истории театра, критике, изобразительным искусствам. Книги переданы нам от Российского государственного института сценических искусств, Российского института истории искусств, Санкт-Петербургского государственного института культуры, Санкт-Петербургской государственной театральной библиотеки. Есть и новая литература от ведущих издательств («Лань», «Вита-Нова», «Юрайт»). Всего более 1000 изданий, организован доступ к электронным библиотекам. В фонде филиала – десятки музыкальных инструментов. Это гитары, саксофоны, скрипки и даже два контрабаса! Аккордеон, пианино, ударные установки и ролики производства одной из самых известных компаний в мире – Steinway & Sons. В общем, всё для того, чтобы ребята могли реализовываться во всех видах творчества! Считаю это важным, ведь многие наши первокурсники учились в музыкальных школах. В перспективе в филиале появится студенческий ансамбль. Расширятся и возможности артистов музыкального театра, которых планируем набрать уже в этом году.

– Это правда, что со следующего учебного года в Кемеровском филиале РГИСИ можно будет бесплатно получить второе высшее образование?

– Да. Набор объёмов уже в мае, поступить можно будет на специальности «Режиссура театра» и «Режиссура кино и телевидения». Мы отмечаем тенденцию, когда искусство начинают заниматься люди уже в более сознательном возрасте, у них есть определённый багаж и трудовой опыт. Для профессионального режиссёра необходим как раз сформированный взгляд на мир и готовность работать с большой театральной труппой или съёмочной группой. Открытие этих специальностей для людей, уже имеющих высшее образование, позволит повысить престиж и конкурентоспособность нашего нового театрального вуза в стране. Форма обучения только очная, программа рассчитана на 5 лет, на время учёбы студентам будут предоставлены места в недавно построенном общежитии. Возраст абитуриентов не ограничен. Для поступления в вуз ЕГЭ не потребуются, желаемым получить новую профессию нужно будет пройти творческие испытания, сдать литературу и русский язык.

Анна ТИМОЩУК



Творческий показ студентов, обучающихся на специальности «Артист, режиссер театра кукол». Фото Дмитрия Боровникова.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Больше чем игра

В кемеровском ледовом дворце «Кузбасс» 23-25 марта состоялся праздник русского хоккея – первый масштабный праздник в истории вида спорта.

В церемонии открытия фестиваля участвовали министр спорта региона Сергей Мяус, директор департамента физической культуры и массового спорта Минспорта РФ Максим Уразов, директор по организации и проведению соревнований ФХМР Юрий Молотков и Татьяна Янко, вдова заслуженного тренера СССР и России Владимира Янко. Во время церемонии прозвучало приветственное слово к землякам почётного президента Международной и Российской федераций хоккея с мячом, почётного гражданина Кемеровской области Альберта Поморцева.

В программе спортивного фестиваля – матч сборной России с вице-чемпионом страны-2023 кемеровским «Кузбассом», посвящённый памяти Владимира Янко, главного тренера нашей команды в 2008-2009 годах. Две тысячи болельщиков увидели результативную игру мастеров, в которой национальная команда одержала победу – 11:6 (7:3).

«Кузбасс» делегировал в сборную страны вратаря Артёма Катаева и капитана команды Руслана Тремаскина.



Капитан «Кузбасса», сыгравший и за сборную России, и за «Восток» в матче звёзд, подарил болельщикам серебряную медаль кемеровской команды в чемпионате России-2023. Фото Вячеслава Айкина.

В составе хозяев сыграли серебряные призёры всероссийских соревнований в высшей лиге Владимир Михальченко, Илья Коляев, Глеб Ростовцев и 16-летний Евгений Хвалко, сделавший голевой почин в первом же матче за команду мастеров.

Праздник увенчал матч звёзд су-перлиги между командами «Запада» (тренеры – Ильяс Хандаев, Иван Максимов) и «Востока» (Дмитрий Шетинин, Олег Хайдаров). Игре предшествовали конкурсы: хоккеисты соперников в точности ударов по воротам,

эстафетах на скорость и координацию движений, дуэты голкиперов провели забег с клюшками, пробрили пенальти. По итогам восьми конкурсов первенствовал «Восток» – 6:2.

Счётго счёта и начался матч звёзд (два тайма по 30 минут). Команды показали открытый хоккей, полторы тысячи болельщиков аплодировали семнадцати голам. «Кузбасс» в составе «Востока» представляли вратарь Артём Катаев, защитник Григорий Яковлев, полузащитник Дмитрий Макаров, а также Руслан Тремаскин, Алек-

сандр Егорычев, поразившие ворота соперников, и нападающий Кирилл Девятых, сделавший дубль.

В составе «западников» сыграл кузбассовец Александр Баздырев, сделавший результативную передачу капитану команды Евгению Держаеву («Водник», Архангельск). В активе капитана – 7 (2+5) баллов по системе «гол плюс пас». Хет-трик столетнего динамовца Егора Ахманова склонил чашу весов в игре в пользу «Запада» – 9:8, а итоговую победу одержал «Восток» – 14:11.

Татьяна Янко вручила хоккеистам памятные медали, наградила лучших игроков сезона, которым признаны: вратарь Юрий Иванович («Старт», Нижегородская обл.), защитник Валерий Ивкин («СКА-Нефтяник», Хабаровск), полузащитник Евгений Держаев и нападающий Никита Иванов («СКА-Нефтяник»).

Юрий Молотков, подводя итоги праздника, отметил:

– Благодаря Кузбассу за сибирское гостеприимство. Искренне рады здесь находиться, искренне рады общению с болельщиками. Лучшие игроки страны показали настоящий русский хоккей, выполнили благородную миссию: вручили подарки воспитанникам детского дома, почтили память погибших в ТЦ «Зимняя вишня». Этот праздник очень важен для популяризации нашего вида спорта. Спасибо, Кузбасс! Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

СНОУБОРД

Воспитанница таштагольской спортивной школы Кристина Пауль – чемпионка России в борд-кроссе.

На главном отечественном турнире в Красноярске (24-25 марта) наша землячка в дуэте с вице-чемпионом Олимпиады-2014 Николаем Олюниным первенствовала в смешанной командной гонке. В индивидуальных соревнованиях 25-летняя Кристина Пауль, представляющая Красноярский край и Кузбасс, завоевала серебряную медаль. На трассах Красноярского спорткомплекса «Сопка» успешно выступили таштагольские сноубордисты в финальном турнире зимней Спартакиады молодёжи России (19-20 марта). Дарина Кликин и Ольга Найдичина – серебряный и бронзовый призёры в параллельном слаломе-гиганте. Награды аналогичного достоинства в этом же виде заработали Денис Сарсембаев и Константин Санников, у которого бронза и в параллельном слаломе.

ВОЛЕЙБОЛ

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в первом матче квалификационного раунда плей-офф чемпионата России сыграет в Нижнем Новгороде с местным АСК. Ответная встреча состоится 31 марта.

В пятницу, 24 марта, в заключительном туре регулярного чемпионата суперлиги «Кузбасс» переиграл нижегородский клуб на своей площадке – 3:0 (25:23, 25:18, 25:22). Кемеровчане вышли в плей-офф с шестого

места, одержав под руководством главного тренера Алексея Бабешина 18 побед в 30 турах (разница партий: 59-48). В четвертьфинал чемпионата страны напрямую вышел квартет лидеров – «Зенит» (Казань), «Динамо» (Москва), «Зенит» (Санкт-Петербург) и «Локомотив» (Новосибирск). Квалификационный раунд плей-офф пройдёт в формате двух матчей (в гостях, дома). Если потребуются, во второй встрече состоится «золотой» сет.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкий «Металлург» 29-30 марта проведёт в подмосковном Чехове стартовые матчи полуфинальной серии Кубка Петрова Всероссийской хоккейной лиги.

Соперник номинальных хозяев в серии до четырёх побед – «Химки» (Воскресенск), где в прошлом сезоне работал нынешний рулевой «сталеваров» Сергей Решетников. В четвертьфинальной серии Кубка Петрова до четырёх побед кузбассовцы одолели «Горняк-УГМК» из Верхней Пышмы – 3:2 (в овертайме), 5:3, 1:0, 3:4, 3:4 (все – в овертайме), 4:2. В своём шестом сезоне в ВХЛ «Металлург» забронировал как минимум бронзовые медали.

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2455
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tphkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modl@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объём 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь» 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 22.